

7月30日至8月3日

## 8支世界顶尖男排 决战北仑

昨日,2025世界排球联赛男排总决赛新闻发布会在北仑举行。2025世界排球联赛男排总决赛是由国际排联主办的年度男子排球顶级赛事,是国际排联2018年升级赛事后首次在中国举办总决赛,由宁波北仑承办,标志着中国在承办世界级排球赛事方面的实力与影响力进一步提升。



2025 07.30 08.03

VNL VOLLEYBALL NATIONS LEAGUE FINALS NINGBO 2025

世界男排 巅峰之战

7月30日 (周三)	时间: 18:00 时间: 19:00	1/4决赛 1/4决赛
7月31日 (周四)	时间: 15:00 时间: 19:00	1/4决赛 1/4决赛
8月2日 (周六)	时间: 15:00 时间: 19:00	半决赛 半决赛
8月3日 (周日)	时间: 17:00 时间: 19:00	季军赛 冠军赛

比赛日程

本次赛事由国际排球联合会主办,中国排球协会、浙江省体育局、宁波市体育局、北仑区人民政府承办,将于7月30日至8月3日在宁波北仑体艺中心举办。

共有8支国家队参赛,包括分站赛总积分前七名的队伍和东道主中国队,赛制采用单场淘汰制,7月30日、31日进行四分之一决赛,8月1日休赛,8月2日进行半决赛,8月3日举行季军赛和冠军赛。

国家排球运动管理中心副主任袁磊、宁波市体育局副局长吴承军、北仑区人民政府副区长储杨洋出席发布会。国家体育总局排球运动管理中心副主任袁磊在发布会上表示,世界排球联赛时隔6年重返中国内地,是中国排球协会与国际排联合作的重要成果,也为满足群众观赛需求、释放排球产业消费潜力、赋能地方经济发展以及促进中国排球事业发展提供了重要契机。

宁波市体育局副局长吴承军

介绍,本次比赛是宁波首次承办世界排球联赛男排总决赛,赛事规格以及参赛队伍水平均属顶尖级,单场淘汰的赛制精彩刺激,充满不确定性,全球多个国家和地区将转播赛事。宁波将加强与各方协同联动,努力将本届总决赛办成精彩、圆满、高水平且富有宁波特色的国际体育赛事。赛事有望拉动住宿、餐饮、购物、交通等消费增长,促进“赛旅商文”生态圈深度融合,提升宁波“奥运冠军之城”知名度和影响力,为建设现代化滨海大都市增光添彩。

自2005年以来,北仑已成功举办过23次国际排球赛事,排球基因早已融入北仑城市血脉。北仑区人民政府副区长储杨洋表示,为更好实现“办好一个会、提升一座城”的目标,北仑将以最高标准、最严要求、最优服务,全力以赴做好赛事保障工作。

北仑建立了与国际排联和中国排协定期三方会商机制,成立了多部门协同参与的北仑赛区执委会,下设综合保障工

作组和赛事执行工作组以及多个部门,涵盖竞赛组织、新闻宣传、安全保障、医疗保障、食品安全、城市运行、行政接待、市场推广、后勤保障、体育展示、信息技术、志愿服务等,充分考虑到“衣食住行”的方方面面,让运动员和技术官员、媒体记者在北仑,以及球迷游客来北仑观赛期间更加方便、舒适、省心,展现北仑一流的办赛经验和水平。

作为比赛场馆所在地,北仑体艺中心整体造型像一只纯白的海贝,寓意着海洋、港口等城市文化基因,已经成为北仑的地标。针对本次赛事,体艺中心场馆内部及周边环境启动了改造提升工程,对场馆内灯光系统、训练场地、看台座椅等进行了改造升级,对室外广场和场馆建筑进行了修缮美化。

此外,今年还首次启用了北仑体育智慧场馆系统,将全面实现实名制观赛。赛事期间,还将联动在地文化、旅游特色资源等,配套“热力宁波·体育消费季”,推出“排球嘉年华”等多元场景和惠民活动,释放“赛事+”效应。

新闻发布会上,组委会还透露,本次赛事的票务销售主要分为线上和线下两种渠道。线上,可通过官方票务合作单位“看个比赛”APP、微信小程序等进行购票,在支付宝、抖音内搜索“看个比赛”也可购票。7月8日开始正式对外售票。7月21日还将开启线下售票,在北仑体艺中心、宁波市区都设置有售票点。

届时,中国男排将在“家门口”的赛事中,与全球顶尖队伍同台竞技,为广大球迷送上排球盛宴。

记者 戴斌  
通讯员 李欢腾 范晓磊

世界冠军於之莹  
与宁波校园棋手互动

7月6日,宁波围棋“国手进校园,校园出国手”活动在宁波市中城小学举行。此次走进校园的嘉宾是中国围棋协会原副主席华学明七段和女子围棋世界冠军於之莹八段。

中城小学由被称为“黑白世界诺贝尔”的中国著名实业家应昌期先生捐资重建,并于1988年起设置围棋社团课程,开创了“围棋进校园”的先河,目前已培养输送了汪雨博、黄晨两名职业棋手和大批优秀业余棋手。

该校围棋氛围浓厚,不仅校围棋队在各类青少年赛事中屡获佳绩,今年还成立了宁波市围棋队“中城少年班”,华学明被聘请为名誉总教练。

近年来,中国围棋协会名誉主席王汝南、中国围棋协会主席常昊、中国围棋协会原副主席华学明、中国国家围棋队总教练俞斌、围棋世界冠军檀啸等众多围棋大咖曾莅临中城小学指导,并与小棋手们互动。

这一次,女子围棋世界冠军於之莹受邀与中城小学棋手互动。於之莹出生于1997年,在2009年全国智力运动会上夺得业余女子个人赛和混双赛两枚金牌,后定段成功入选中国国家女队。2015年10月在第六届“苏州穹窿山兵圣杯”世界女子围棋赛中首夺世界女子围棋个人冠军。之后,她在世界围棋女子最强战等国际大赛中多次获得冠军。

“我不是第一次来宁波,但走进中城小学是第一次。”於之莹接受记者采访时表示,“看到这些小朋友热爱围棋,我非常高兴,希望他们通过围棋收获更多快乐,也希望围棋运动助力他们茁壮成长。围棋赛场的历练,会让大家受益一生。比如,围棋对局中失败并不可怕,关键是要从失败中吸取教训,收获经验,然后在下一次比赛中用更好的心态去面对胜负。”

於之莹还分享了自己的学棋故事。之后,华学明、於之莹分别与中城小学少年棋手进行1对5车轮战指导棋。“看到小朋友对围棋的热爱,就像看到曾经的自己。希望这里能走出更多职业棋手,让中国围棋的未来更加璀璨。”於之莹表示。

“应昌期先生捐资重建这所学校时,便立下‘以棋育人’的初心。”中城小学校长、宁波市围棋协会副主席徐扬威介绍,“我们教的不仅是围棋,更是通过棋道让孩子学会思考、懂得坚持。这是应昌期先生留下的精神财富,也是我们永恒的教育初心。”

记者 戴斌 通讯员 李虹刚



於之莹在下指导棋。通讯员 徐哲霄 摄



比赛场馆。组委会供图